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АКТУАЛЬНІСТЬ ТЕМИ : 

 Інтенсивне використання традиційних джерел енергії у світі призвело до появи ряду екологічних 

проблем, найбільш гострими з яких є збільшення викидів в атмосферу вуглекислого газу та зменшення 

товщини озонового шару. 

 Сьогодні, коли зростає вартість традиційних джерел енергії, а запаси їх вичерпуються, 

першочергово постає питання використання альтернативних або нетрадиційних джерел енергії, таких як 

сонячна, вітрова, геотермальна, гідроенергія, біоенергія тощо. 

 Найбільш потужним джерелом енергії для людства є Сонце, висока активність якого 

зберігатиметься ще щонайменше 3-4 мільярди років. Кількість сонячної енергії, що потрапляє на Землю, 

майже в 15 000 разів перевищує потреби населення нашої планети, проте лише незначна її частина 

використовується на господарські потреби. Найпростішим та ефективним способом використання енергії 

Сонця є перетворення її в теплову енергію, для чого використовують сонячні колектори. 

 



МЕТА І ЗАВДАННЯ ДОСЛІДЖЕННЯ: 

 Метою роботи є обґрунтування та розроблення комбінованої 
системи теплопостачання з геліопокрівлею, створення методу її 
розрахунку та підвищення ефективності.  



 ДЛЯ ДОСЯГНЕННЯ ПОСТАВЛЕНОЇ МЕТИ ПОТРІБНО 
ВИКОНАТИ ТАКІ ЗАВДАННЯ: 

 
- проаналізувати переваги та недоліки існуючих систем та конструкцій 
сонячних колекторів, можливість поєднання покрівлі будинку та 
сонячного колектора; 

- на основі проведених теоретичних досліджень отримати графічні та 
аналітичні залежності ефективності геліопокрівлі від визначальних 
факторів; 

- обґрунтувати  економічну доцільність використання комбінованих ССТ з 

геліопокрівлею. 

 



 Об’єкт досліджень --Теплопостачання на основі 
застосування комбінованої системи традиційних джерел 
теплогенерації та геліопокрівлі.   

Предмет досліджень – вплив режимних параметрів теплових 
процесів та конструктивних особливостей обладнання  на 
ефективність роботи комбінованої системи теплопостачання. 

 



СОНЯЧНІ КОЛЕКТОРИ 

 Сонячний колектор - це система нагріву води за 
рахунок сонячного випромінення. Данні системи є 
доволі розповсюдженими. Вони були розроблені 
близько двохсот років тому. 

 Сонячні колектори різного типу дозволяють 
отримати теплову енергію, яка в першу чергу 
використовується для приготування гарячої води, що 
особливо актуально в літній період року, коли 
спостерігається максимальна сонячна активність та 
максимальне споживання гарячої води. Крім цього в 
окремих випадках при побудові комбінованих 
котельних установок тепло від сонячних колекторів 
частково можна використовувати в різних системах 
опалення. 



ПЕРЕВАГИ СОНЯЧНИХ 
КОЛЕКТОРІВ 

Сонячний колектор це: 

• Економія традиційних видів енергії; 

• Доступність цілий рік; 

• Безпека для навколишнього середовища; 

• Незалежність від підвищення цін на енергоносії; 

• Додаткове безкоштовне джерело тепла у Вашій 
опалювальній системі. 





















ЗАГАЛЬНИЙ ВИСНОВОК 
 1. Серед поновлювальних джерел енергії для людства пріорітетним є падаюча на Землю сонячна енергія, використання лише 1,5% якої забезпечило б всі потреби сьогоднішньої 

світової енергетики. Найефективнішим способом використання сонячної енергії є перетворення її в теплову енергію, зокрема в системах теплопостачання. 

2. Найпоширенішими та ефективними є активні системи сонячного теплопостачання з плоскими колекторами. Недоліками плоских сонячних колекторів є значна залежність теплоти, 

що отримується, від періоду доби та невисокий показник питомої отриманої енергії з 1 м2 робочої поверхні колектора на одну грошову одиницю сумарних затрат, навіть за високих 

значень ККД колекторів. 

3. Ефективним шляхом підвищення ефективності геліосистем є поєднання сонячного колектора та покрівлі будівлі, що дає змогу суттєво знизити вартість цієї системи. 

4. Необхідно провести теоретичні та експериментальні дослідження ефективності геліопокрівлі в системах сонячного теплопостачання. 

В результаті техніко-економічного обґрунтування шляхом порівняння було обрано двотрубну систему опалення та панельні опалювальні прилади, а також автономне теплопостачання 

,так як воно є більш вигідним. Вартість автономної котельні складає 552447 грн, а підключення до центрального опалення 567528 грн. Розроблені основні будівельні та технологічні 

рішення. 

У технічній частині магістерської кваліфікаційної роботи виконано теплотехнічний розрахунок, де пораховані тепловтрати, виконано моделювання гідравлічного режиму системи 

опалення, розраховано діаметри трубопроводів, які склали від 15 до 50 мм, а також складені аксонометричні схеми (див. креслення, аркуш 5-6) та нанесені опалювальні прилади на 

плани поверхів навчально-виховного комплексу (аркуші 2-3). 

В результаті порівняння двох видів радіаторів в системі опалення були використані сталеві панельні радіатори Kermi з боковим підключенням трубопроводів. Крім того, за 

результатами гідравлічного розрахунку, визначено загальні втрати тиску системи опалення, які склали 243 кПа та підібрано циркуляційний насос за заданими параметрами з напором 

13 м.в.ст і подачею 22 м3/год. 

Також для гарячого водопостачання влітку використовуємо 5 комплектів сонячних колекторів фірми K.arfa 2.0-Mm-K-5/500 ,загальною вартістю 445 600 грн. 

У ході виконання даної роботи було створено проект реконструкції системи опалення навчально-виховного комплексу в м.Тернопіль.  Визначено необхідну кількість виробів та 

матеріалів для монтажу системи опалення, потребу в допоміжних матеріалах, підібрані машини, механізми та пристосування для виконання монтажних робіт, складений календарний 

план виконання робіт, в якому визначено склад ланок та розряд робітників   

Виконаний розрахунок техніко-економічних показників, в якому визначено загальну трудомісткість виконання робіт, що склала для системи опалення 216 люд-дні та загальну 

тривалість виконання монтажних робіт для системи опалення – 25,75 дні 

Були встановленні фізичні небезпечні і шкідливі виробничі фактори під час реконструкції системи опалення, а саме можливість ураження електричним струмом, падіння людей і 

предметів  з висоти. 

Було проведено розрахунок радіусу поширення полум’я та надлишкового тиску ударної хвилі в разі виникнення аварії в котельні, які дорівнюють 

 Rнкмп =7,93(м)  та ∆Р=10,3 (кПа) відповідно. 

 Запропоновані заходи, щодо усунення виявлених факторів. Також проведено розрахунок освітлення будівельного майданчику. 

В останньому розділі магістерської кваліфікаційної роботи визначено техніко-економічні показники та кошторисну вартість робіт по монтажу системи теплопостачання, які склали 

відповідно 82,402 тис. грн.. Згідно нормативних документів визначено трудомісткість робіт, витрати ресурсів та машино-годин, середній розряд робочого персоналу. 

  



ДЯКУЮ ЗА УВАГУ!!! 


